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Lisez bien le texte avant de répondre uux questions

A l'occasion de l'organisalion de la COP 22 a Marrakech, une Irentaine de journalisles ecoulent
Mustapha Bakkoury, président de I'Agence marocaine de I'eénergie solaire, présenter son discours
sur les energies renouvelables.

Celul-ci confirme que d'ici 2030, la mega centrale « Noor » d'Ouarzazate, le plus grand
complexe énergétique au monde, devrail fournir 52 % des besoins énergétiques du pays et reduire
ses emissions de CO2 de 240 000 tonnes par an. Le Maroc semble ainsi bien parti pour respecter
ses promesses formulées lors de la COP 21 en France: réduire de 32 % ses émissions de gaz &

effel de serre.
Margot Chevance ; Extrait de Libération 06 novembre 2016 [Texte adapté]

- COP22 ; Conférence des parties sur le rechauffement climatlque organisé @ Marrakech du 7-18 novembre 2016,

-CO2 : C'esl le dioxyde de carbone, aussl appelé gaz carbonigue.

| I- COMPREHENSION DE L'ECRIT :(15pts) |

1) Donne un titre a ce texte (2 pts)

2) Quel est le type de ce texte? (coche la bonne réponse) (2 pts)

injonctif informatif article de presse narratif

3) Que présente le président de |I'’Agence marocaine de I'énergie solaire ? (2 pts)

.......................................................................................................................................................

4) Quelle était la promesse du Maroc lors de la COP21 ? (2pts)
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5) Quelle place occupe la méga-centrale « Noor » a |'échelle mondiale ? (2.5 pts)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

7) réponds par vrai ou faux: (1.5 pts)
- Mustapha Bakkoury présente son discours sur les énergies fossiles
- |a méga centrale « Noor » se trouve a Marrakech
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- La méga-centrale « Noor » occupe la premiére place au monde

1) ACTIVITES REFLEXIVES SUR LA LANGUE :(20 pts)
Lexique : (3 pts)

1) je reléve du texte
» les antonymes de: (1 pt)

= il B i aimaasia _ PRHER L i
~ les synonymes de: (1 pt)

= Produir © v 1 L 1T O ————

2) je souligne le suffixe des mots suivants : (1 pt)

- I'organisation - renouvelables

Grammaire: (6 pts)
1- J'exprime l'interrogation totale de deux maniéres : (2pts)
- Le Maroc semble respecter les promesses formulées lors de la COP 21.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

2- le coche la bonne case : (1 pt)

phrases COD Ccol
- La COP 21 a exigé le respect des promesses
formulées.
- Certains pays pensaient déja a la question des
énergies renouvelables.

3- J’exprime la cause en utilisant : grace a / a cause de (1 pt)

- Le climat @St MENACE .....cccovvcrvemrrierrinre s, 8S €MIissions de gaz a effet de

serre.

4- Je transforme cette phrase a la forme négative : (1 pt)

- La méga-centrale fournit toujours 52% des besoins énergétiques du pays.

5- Je compléte le tableau : (1pt)

- Dans quelques heures, nous allons visiter la centrale « Noor » a Ouarzazate,
CcCcT CCL

6- le souligne I'adjectif et je précise sa fonction : (1pt)
= M. Bakkoury présente son discours sur les énergies
renouvelables. =2 ..............c.....
Conjugaison : (6pts)
Je conjugue les verbes entre parenthéses aux temps indiqués:




- M. Bakkoury (présenter) ......................son discours sur les énergies renouvelables.
(présent) (1pt)

- La centrale (devoir) .......ccccveeiienns permettre de fournir 52 % des besoins énergetiques
du pays. (Imparfait) (1pt)

- La méga- centrale « Noor » (s'étendre) ........................ sur 400 hectares. (Passé
compose). (1.5pt)

- Dans quelques heures, nous (visiter) ..............................la centrale « Noor » a
Ouarzazate. (Futur simple) (1.5pt)

- Tous les pays (réussir)......ccuw..., Une fois toutes les phases du projet seront
achevees. ( futur simple)

ere

- (Respecter) ........cccceeeueneeene. /@S recommandations du COP 22 | (la 1™ personne du
pluriel a I'lmpératif) (1pt)

Orthographe: (3pts)
1) Je complete par: eil / ail (0,5pt)
| NI, - le trav.........
2) j’établis les accords nécessaires : (1.5pt)
- Tous les pays du monde Sont CONCEINE ....o.evvvveveerererenenne par la préservation de
I’environnement.
- La journaliste s’est rendu............ccecveeernenen..... cOmpte de la grande fierté du pays.
- Les recommandatians que j'ai entendues étaient raisonnable.................
3 ) J'écris au pluriel : (1pt)
.............................. (o0 o[ ES————————_ N (- || [

| 111) Production de I'écrit :(7pts) |
1- Je remets en ordre les phrases suivantes pour former un paragraphe cohérent :

(2pts)

D'une part, elle amplifie les émissions de gaz.

Les rapports nationaux et internationaux sensibilisent aux dangers présentés par
la révolution industrielle.

Devant cette situation, ’'Homme est appelé a étre plus vigilant.

D‘autre part, I'effet de serre s’avere de plus en plus menagant.
2- Dans un paragraphe de six a huit lignes, tu sensibilises tes camarades aux dangers
que risque notre planéte a cause de la révolution industrielle. (5pts)

Bon courage



